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Wetenschappelijk onderzoek  -  Eigendomsrechten en valorisatie-inkomsten 

In de meeste landen komen de eigendomsrechten op innovaties en onderzoeksresultaten 
van universitaire onderzoekers juridisch toe aan de universiteit. Uit een recente studie 
voor Noorwegen ('University Innovation and the Professor’s Privilege’, NBER Working 
Paper, februari 2016) blijkt dat de mate waarin deze eigendomsrechten worden verdeeld 
tussen enerzijds de universiteit en anderzijds de onderzoekers, een belangrijke invloed 
heeft op de mate waarin de onderzoeksresultaten worden gecommercialiseerd (in termen 
van start-ups en patenten). Voor Noorwegen werd vastgesteld dat onderzoeksresultaten 
veel sterker werden gecommercialiseerd toen de eigendomsrechten op 
onderzoeksresultaten en innovaties volledig toekwamen aan de universitaire 
onderzoekers. 

Op 6 oktober 2016 werd in de Commissie voor Economie, Werk, Sociale Economie, 
Innovatie en Wetenschapsbeleid (ECO) de problematiek besproken van de vermarkting 
van onderzoeksresultaten. In zijn antwoord stelde minister Muyters m.b.t. de inkomsten 
uit vermarkting onder andere: “Elke associatie heeft een eigen valorisatiebeleid 
uitgewerkt, inclusief een valorisatiereglement, waarin het gebruik van de valorisatie-
inkomsten is vastgelegd. Meestal komt het erop neer dat de inkomsten opnieuw 
geïnvesteerd worden in onderzoek en valorisatie van dat onderzoek, al dan niet via een 
fonds. De middelen komen meestal ook deels ten goede aan de onderzoeksgroep die aan 
de bron van de valorisatie ligt. Dat gebeurt niet overal, maar ik vind het wel een 
belangrijk aspect dat wie aan de bron van de valorisatie zit, een stuk van die inkomsten 
kan krijgen. Het gaat vaak om kleinere inkomsten, maar net die kleinere inkomsten 
geven een stukje financiële armslag dat nodig is om tegenslagen bij projectfinanciering 
op te vangen.”

1. Binnen welk regelgevend kader (bv. decreet) kunnen de Vlaamse universiteiten en 
hogescholen hun beleid bepalen inzake:
a) de verdeling van de eigendomsrechten op onderzoeksresultaten en innovaties 

tussen enerzijds de onderzoeker(s) en anderzijds de instelling;
b) de verdeling van de inkomsten uit vermarkting (bv. licentie-inkomsten) tussen 

enerzijds de onderzoeker(s) en anderzijds de instelling?

2. Welke afspraken en bepalingen gelden aan de respectieve Vlaamse universiteiten en 
hogescholen m.b.t.:
a) de verdeling van de eigendomsrechten op onderzoeksresultaten en innovaties 

tussen enerzijds de onderzoeker(s) en anderzijds de instelling;



b) de verdeling van de inkomsten uit vermarkting (bv. licentie-inkomsten) tussen 
enerzijds de onderzoeker(s) en anderzijds de instelling?

Graag een overzicht voor de respectieve.

3. In de Commissie ECO op 6 oktober 2016 werd onder andere verwezen naar de 
inkomsten van de universiteiten uit octrooi-licenties. 

a) Kan de minister voor elk van de Vlaamse universiteiten en hogescholen een 
jaarlijks overzicht geven van de inkomsten uit licenties voor de periode 2010-
2015?

b) Op welke wijze werden deze inkomsten intern verdeeld (naar de instelling zelf, 
naar de onderzoeksgroepen, naar de onderzoeker, andere)?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (110), Philippe Muyters (131)



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 131 van 10 november 2016
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door Vlaams minister Hilde Crevits. 


